

# Легендарные мастера



Родился Сергей Иванович Мосин 2 (14) апреля 1849 года в местечке Рамонь Воронежской губернии. После окончания в 1875 году Михайловской академии стал работать на Тульском оружейном заводе. Несколько лет спустя капитан С.И.Мосин взялся за труд, ставший делом всей его жизни. В то время военное министерство России, наконец, занялось перевооружением армии. Был объявлен конкурс на создание новой магазинной винтовки. Первый же опыт Мосина принес обнадеживающие результаты.

О технических открытиях русского офицера-оружейника, естественно, стало известно за рубежом. Мосина буквально атаковали заманчивыми предложениями представители многих западных компаний, а одна из французских военных фирм выразила согласие заплатить изобретателю за «русский магазин», то есть за право его производства, 600 тысяч франков. Но, будучи патриотом своей Родины, капитан Мосин ответил решительным отказом. С еще большим энтузиазмом он продолжал эксперименты по совершенствованию магазинного устройства винтовки. Через два года Мосин получил официальное разрешение, а практически - заказ на создание собственного образца винтовки уменьшенного калибра, так называемой трехлинейной, которой, в случае успеха, предполагалось оснастить всю русскую армию, начиная с девяностых годов. В 1890 году Сергей Иванович представил очередной комиссии образец такой конструкции калибра 7,6 миллиметра.

Сергей Иванович Мосин, знаменитый русский оружейник, создатель трехлинейной винтовки образца 1891 года, шесть лет был директором Сестрорецкого Оружейного завода. Памятник, воздвигнутый в 2001 году, находится на пересечении улицы Воскова и улицы носящей его имя. На открытие памятника известному конструктору-оружейнику приезжал легендарный изобретатель автоматического оружия Михаил Тимофеевич Калашников.



В апреле 1894 года С.И.Мосин был назначен начальником Сестрорецкого завода.

Умер Сергей Иванович Мосин в феврале 1902 года в результате серьезной простуды.

Учитывая заслуги Мосина перед Отечеством, Санкт-Петербургский митрополит и гражданские власти столицы дали разрешение на его захоронение в ограде церкви Святого Петра и Павла. После революции могила генерал-майора, изобретателя первой русской магазинной винтовки, на долгие годы была незаслуженно предана забвению. Лишь в 1952 году, благодаря стараниям и настойчивым хлопотам большой группы старожилов Сестрорецка точное местонахождение могилы С.И.Мосина было установлено и состоялось перезахоронение останков замечательного конструктора-оружейника. На его могиле на Сестрорецком кладбище установлен надгробный памятник.

Василий МОРИК